



28 OCT, 2024

Explore area suitable for Sago plantation

Sin Chew Daily (Kuching), Malaysia



倫迪：確保產物高品質 探索合適碩莪種植區

(沐拉27日讯)砂食品工业、原产业与区域发展部长拿督斯里史蒂芬伦迪指出，在食品安全发展上，除了稻米为备受关注的主要农作物，砂政府也肯定硕莪也是其中一个受重视的额外替代食品。

他指出，政府关注硕莪产业领域发展，并成立硕莪与亚答发展局 (Sago and Nipah Development Board, SNDB) 以持续带动相关企业发展。

“政府在农业发展上积极探索及分析圈定一些种植物最适合种植的地区，例如达叻地区最适合开发种植硕莪树，确保农作物的高品质，进而吸引投资。硕莪种植领域发展空间无限，硕莪树也可以生产多样化的物流产品，为该农作物增值。”

他指出，砂食品工业、原产业与区域发展部在农业领域将尽力给予农民指导和援助。对于农业发展相关事项，确实有些能够处理及帮助，但有些事则不能，但该部会尽力提供援助，以达到人民受益，社区和谐。

深切关注食品安全需求

史蒂芬伦迪今日代表砂总理拿督巴丁宜阿邦佐哈里为2024年达叻硕莪嘉年华主持闭幕礼时致词指出，砂政府开发稻米种植计划，这是一项重大计划，当中涉及基本设施、排水系统等。

“虽然这是属于联邦的发展范围，惟砂政府深切关注食品安全需求。因为砂拉越现阶段依靠进口白米，一旦他国

不要卖米给我们，那食品供应上必受到影响。”

他指出，一个进步与发达的国家，关注的农耕地不是土地面积有多大，而应受关注及重视的是农作物的品质，因为产品品质好是价格好的关键。为此农民需要不断增加知识，而农业局会好好地给予指导。

“若要农业被视为一门赚钱的职业，可以给予好回馈及丰厚收入的工作，农民必须改变旧思维，采用新耕种模式，若不能全面改变和转换，可一步步调整与改变。当达到成功，有了很稳重及丰厚的收入时，一定要谨慎及妥善管理财务。”

“我们要增强政府的行政管理，以确保各阶层人民受惠，缔造繁荣社区。其中我们到国外进行工作访问及考察主要也是为了增广知识，用于带动我们的

农业发展。”

活动上，Graun Research Sdn Bhd及砂技术中心 (Sarawak Skills) 进行谅解备忘录交换仪式，通过未来的培训计划及其他事务建立合作关系，提高硕莪及亚答行业者的技能。

此外，也颁发奖品予食品开发及创新大赛奖励给得奖学生，冠军得主是来自Yahos School Of Skill的Darren Lim，亚军得主是UCSI砂学院大学的Brian Hii，以及季军得主为古晋技职学院的比乐薇琳。



食品开发及创新大赛得奖学生与嘉宾合影。



▲砂技术中心首席策略官莫哈末伊山 (左三) 与Graun Research Sdn Bhd企业服务部主管查里 (右二) 交换谅解备忘录。

▲砂食品工业、原产业与区域发展部长史蒂芬伦迪 (坐者中) 与2024年达叻硕莪嘉年华出席者合影。坐者左起为硕莪与亚答发展局总经理再迪尔、砂妇女、儿童及社区和谐部长拿督斯里花蒂玛阿都拉；坐者右起为沐拉省议会议员阿都那答。



28 OCT, 2024

Explore area suitable for Sago plantation

Sin Chew Daily (Kuching), Malaysia



Page 2 of 2

SUMMARIES

倫迪：確保產物高品質

探索合適碩莪種植區(沐胶27日讯) 砂食品工业、原产业与区域发展部长拿督斯里史蒂芬伦迪指出，在食品安全发展上，除了稻米为备受关注的主要农作食品，砂政府也圈定硕莪也是其中一个受重视的额外替代食品。

“不要卖米给我们，那食品供应上必受到影响。”伦迪指出，一个进步与发达的国家，关注的农耕不是土地面积有多大，而应受关注及重视的是农作物的品质，因为产品品质好是价格好的关键。为此农